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Sessão Ordinária no 36/2023 

TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 04(quatro) dias do mês de outubro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais e Maria de Nazaré Alves Borges, deixando de 
comparecer o vereador Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso, e o ver. Isaías dedica a oração em intenção da 
alma do senhor Raimundo de Paula, conhecido por Micinha, esposa da 
dona Denise, do Boqueirão; homem honrado, trabalhador e um 
conselheiro. O presidente faz uso das palavras do ver. Isaías, ao 
expressar seus sentimentos pela perda deste cidadão tão honrado. Em 
seguida, solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a 
leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Mensagem e Projeto de Lei Ordinária no 23/2023, do 
Poder Executivo, que "Dispõe sobre a Política Municipal de 
Incentivo e Apoio à Inovação, Tecnologia e Empreendimentos 
Sustentáveis no Município de Capistrano e dá outras 
providências"; Mensagem e Projeto de Lei no 26/20231 do Poder 
Executivo, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 
de Capistrano para o Exercício Financeiro de 2024"; Mensagem e 
Projeto de Lei Ordinária no 25/20231 do Poder Executivo, que 
"Dispõe sobre a Regulamentação da Assistência Financeira 
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Complementar repassada pela União Federal visando o ‘te 
cumprimento ao disposto na Lei Federal no 14.434, de 04 de 
agosto de 2022, o qual instituiu o Piso salarial Nacional do 
Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de 
Enfermagem e da Parteira". Requerimento no 44/2023, de 
autoria da vereadora Nazaré Borges ao Poder Executivo que 
Requer a Construção de Calçamento na Localidade de Mazagão, 
utilizando a Emenda ao Deputado Estadual Stuart Castro. 
Requerimento no 45/20231 de autoria da vereadora Nazaré 
Borges ao Poder Executivo que Requer a Construção de Uma 
Brinquedopraça no Centro da Cidade. Requerimento no 46/20231
de autoria da vereadora Nazaré Borges ao Poder Executivo que 
Requer a Construção de Uma Areninha na localidade de Mazagão 
III. Parecer de no 36/2023, da comissão de Constituição e 
Justiça, que trata de forma favorável ao Projeto de Resolução no 
06/20231 da Mesa Diretora da Câmara Municipal, que "Dispõe 
sobre a redução do subsídio do cargo de presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores de Capistrano e dá outras providências". 
Pareceres de nos 17 e 37/2023, das comissões de Constituição e 
Justiça/Finanças e Tributação, que tratam favorável e 
respectivamente ao Projeto de Lei no 25/2023, do Poder '` 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a Regulamentação da 
Assistência Financeira Complementar repassada pela União 
Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal no 
14.434, de 04 de agosto de 2022, a qual instituiu o Piso Salarial 
Nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar 
de Enfermagem e da Parteira"; Ato contínuo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE convidando a todos os vereadores, aos 
populares e aos idosos de nosso município a participarem no dia 11 
próximo, de uma Sessão Solene, em alusão ao Dia do Idoso, evento este 
solicitado anteriormente, através de Requerimento do ver. Cleto Alves; 
na oportunidade, através de todos os idosos, homenageia ao seu avô, 
senhor Luís Gonzaga, com 101 anos de idade. Depois, permite a fala aos 
vereadores. Com a palavra, o ver. Joel Morais saúda a todos, lamenta o 
violento fato ocorrido recentemente no distrito de Curimatã, quando, 
infelizmente, a população passou por uma noite de terror, com três 
bandidos a invadirem a residência da dona margarida, onde a família 
ficou das 21H à 01h30min, com a liberdade segregada. E levaram todos 
os pertences; na manhã seguinte, foi montada uma diligência, sob a 
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coordenação do nosso delegado regional, os indivíduos foram 
localizados, um deles foi capturado, os objetos e veículos roubados 
foram recuperados, e a apreensão de 03 armas de fogo. Lamenta a 
violência, o transtorno mental e psicológico suportado por aquela família. 
Diz ainda ter sido procurado por pais de alunos da Escola Fernando 
Mota, que tem como diretora a professora Edna Cavalcante, e 
queixaram-se de da ocorrência reiterada de agressões de caráter 
preconceituosas entre alunos. Uma intolerância jamais vista; Afirma ter 
entrado em contato com a direção escolar e foi confirmado que a 
situação está saindo do controle desta; E apresenta a sua preocupação, 
pois a situação é inaceitável, pois se trata de um ambiente educacional. 
Diz ser hora de somarmos as forças e requer cuidados com a temática 
da criação e do adolescente, e que a luta é continuada e de todos, pois 
se trata de um problema social. Solicita a atenção do Conselho Tutelar e 
do Ministério Público em relação às escolas. Logo após, a vereadora 
Marta Mendonça saúda a todos, fala do Outubro Rosa, da prevenção das 
mulheres contra o câncer de mama, destacando a importância dos 
cuidados, pois viver é muito bom. Reforça o convite do presidente para át, 
Sessão Solene em alusão ao Dia do Idoso, dizendo da grandeza dos
evento e solicita ajuda financeira aos colegas vereadores, como parceria, 
para a compra de mimos a serem ofertados aos idosos. E, no ato, diz de 
sua alegria, parabenizando aos três jovens selecionados e contratados 
para jogarem no clube "Floresta". Destacando o orgulho destes jovens e 
a relevância de mantê-los longe da ociosidade. Depois, o vereador Isaías 
Xavier saúda a todos e diz dos festejos alusivos à Nossa Senhora de 
Fátima, em Boqueirão I, um evento muito bem organizado, contando 
com a participação de toda a comunidade, muita unida e organizada. 
Reitera a fala do colega Joe' Morais, em relação à violência na citada 
escola, enfatizando o empenho e responsabilidade da direção, mas que 
são questões trazidas de fora para dentro da unidade escolar. Reconhece 
a defasagem de atendimento, e já solicitou junto à gestão, através de 
Requerimento, a aquisição de um psicólogo e um assistente social para 
dentro da escola, e entende que a crise é geral; solicitando ainda a 
presença de um vigia, no dia a dia. E exalta aos dois times de futebol, o 
Guarani e União Independente, por suas vitórias. Em seguida, a palavra 
é dada ao ver. Félix, que cumprimenta a todos, parabenizando a família 
do senhor Zé Pires pelos 25 anos da tradicional caminhada á Canindé, 
destacando a organização e ajuda mútua, assim como a todos os 
colaboradores. Afirma que, em recente conversa com o secretário de 
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Obras, o mesmo disse da breve iniciativa de preparação do terreno para 
a ampliação do cemitério de Capistrano, a pedido do ver. Júnior Lopes; 
destaca ser uma conquista para a nossa cidade; volta a dizer da 
problemática do lixo nas ruas do Planalto. Depois, o ver. Cleto faz suas 
saudações e deseja boas vindas aos representantes da classe da 
enfermagem, diz de seu contentamento com o retorno do PLO, que não 
trata do Piso, mas de uma assistência financeira complementar, que será 
votado favoravelmente para que as coisas fluam na normalidade. Na 
vez, o ver. Júnior Lopes reitera sobre a questão do lixo, destacando ser 
uma situação constante, pois, além da ausência do prefeito na cidade, o 
secretário não tem condições para a obra, e nem escuta opiniões. 
Enaltece a eleição dos conselheiros tutelares, parabenizando-os pela 
vitória. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhando às comissões 
para análise o Projeto de Lei Ordinária no 23/2023, e o Projeto 
de Lei no 26/2023, supramencionados. Prosseguindo, leva a 
discussão e votação o Projeto de Resolução no 006/20231 da 
Mesa Diretora do Poder Legislativo, que "Dispõe sobre a redução 
do subsídio do cargo de presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores de Capistrano e dá outras providências"; Posto e 
votação, recebeu aprovação unânime. Em seguida, coloca em 
debate o Projeto de Lei Ordinária no 25/20231 acima 
apresentado; os vers. Isaías Xavier, Cleto Alves afirmam da 
alegria em atender ao pedido dos servidores em relação ao 
retorno do PLO, entendem ser mais que justo essa assistência 
financeira complementar, apesar de que gostariam de esta a 
votar o Piso Salarial da Enfermagem, mas, se Deus quiser, 
quando a União repassar o suficiente para pagar ao Piso, aqui 
estarão para a aprovação do mesmo, como manda a lei; Depois, o 
ver. Félix enfatiza da competência dos servidores contratados, 
clama pela união de todos os profissionais da categoria, na 
certeza de que o PLO será aprovado. O ver. Joel Morais expressa 
o seu contentamento em poder votar favorável a esta categoria, 
como já fez a outras, anteriormente, um momento bastant 
democrático e de valorização do servidor público; entende que 
melhor seria se fosse a votação do Piso da enfermagem, mas 
também compreende que o problema não é apenas em 
Capistrano, mas em muitos municípios; e, no mais, o que temos 
pra hoje é esse rateio, que será certamente aprovado. E fica no 
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aguardo do melhoramento das condições financeiras do nossoi ft 
município, para que, ainda nesta legislatura possa ser concedido 
o Piso Salarial da Enfermagem; ressalta ainda que a condição do 
servidor contratado não o coloca em posição inferior ou superior 
a ninguém. Os vereadores Cleto e Marta felicitam aos agentes de 
saúde e aos de endemias pelo dia dedicado em homenagem 
estes profissionais da saúde que são fundamentais à nossa 
população. Logo após, o presidente passa a cadeira da 
presidência à sua vice, a vereadora Marta Mendonça, pois ele irá 
fazer uso da tribuna. Ao saudar a todos, agradece a todos os 
edis, em consenso com a categoria e com o SINDSAUDE pelo 
retorno do PLO em debate, ato tão importante para a valorização 
desta classe que tanto contribuiu e contribui para a saúde de 
nossa população. Diz do avanço da saúde pública municipal, a 
partir do trabalho e compromisso destes profissionais: efetivos e 
contratados, que fazem além do que podem. E que esta Casa 
legislativa apresenta a sua alegria em contribuir com a 
valorização da categoria, parabenizando a todos. De volta à sua 
cadeira, o presidente coloca em votação Projeto de Lei Ordinária 
no 25/2023, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a 
Regulamentação da Assistência Financeira Complementar 
repassada pela União Federal visando o cumprimento ao disposto 
na Lei Federal no 14.434, de 04 de agosto de 20221 o qual 
instituiu o Piso salarial Nacional do Enfermeiro, do Técnico de 
Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira", e o 
mesmo recebeu aprovação unânime. Nesse instante, ouve-se 
uma calorosa salva de palmas vinda do auditório. Logo após, o 
ver. dei. Joe' Morais solicita permissão para retirar-se, ante um 
compromisso com os festejos de São Francisco, no Mazagão II. 
Em seguida, o presidente coloca para discussão, em bloco, os 03 
supracitados Requerimentos da vereadora Nazaré Borges; aos 
justifica-los, a vereadora autora diz ser com muita alegria que 
comunica da aquisição da tão sonhada metragem de calçamento 
para a região do Mazagão, sob o número do MAP 5064, com-
prazo de um ano para a execução da obra, já solicitando a ajuda 
dos colegas da base do prefeito para que a mesma seja realizada 
em tempo hábil; agradece ao dep. Stuart Castro por sua atenção 
e boa vontade; diz ainda da Brinquedopraça para o centro de 
Capistrano, com a Emenda que está para sair, já foi visto o 
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terreno, interessante que seja no centro da cidade, para a 
acessibilidade das crianças; e uma Areninha para o Mazagão 
que já tem o terreno doado por seu amigo, o Chico do Trator; 
agradece ao apoio de todos e que estes pedidos sejam 
concluídos. O presidente parabeniza à vereadora por sua nobre 
atitude em buscar recursos para a nossa população, na certeza 
de que ela pode contar com o seu apoio para as cobranças; e 
reitera o compromisso do dep. Stuart Castro, informando da sua 
agenda de visita ao mesmo, para tratar da obra da barragem 
para o Mazagão III. Os vereadores Júnior Lopes, Cleto Alves, 
Isaías Xavier e Marta Mendonça também parabenizam à 
vereadora por seu trabalho, ao passo que garantiram apoio à 
causa. Continuando, o presidente leva á votação, seguidamente, 
os 03 Requerimentos supra, sendo ambos aprovados por 
unanimidade. Nas considerações finais, a palavra é permitida ao senhor 
Amauri Freire, presidente do SINDCAP, que veio falar sobre o Piso 
salarial Nacional da Enfermagem; ao saudar a todos, agradece pela 
serenidade dos vereadores quanto ao retorno do PLO a esta casa; apesar 
da indignação da categoria para como o PLO foi repassado; tentaram ser 
pioneiros; e foram, pois a lei foi rejeitada; que a Câmara, com muita 
prudência, fez a sua parte; porém, a administração merece o repúdio 
dos servidores e do sindicato, perante a falta de respeito para com a 
categoria e seus profissionais de carreira, que, há 30 anos, luta pelo Piso 
da Enfermagem. Logo após, o presidente verificando que nada mais 
havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 11 de outubro de 2023. 
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